

提质增效

双柳煤矿

聚焦人才培养 实现精益发展

汾西矿业讯 近年来,双柳煤矿通过创新培养方式“全链条育才”、立足矿井资源“全领域选才”、营造良好环境“全方位用才”的三种路径,着力破解人才评价不精准、培养体系不健全、培养措施不精细等问题,以精益人才成为突破点,全面构建人才培养新模式。

该矿将精益人才(“五师”)育成从人才队伍建设中剥离,独立分支列项,研究制定相关办法、细则,明确人才认定标准,搭建平台培养“种子人才”,探索实施传帮带“133”工作模式,建立完善“金字塔”式人才培养体系,1名领军人才帮带3名干部、3名业务骨干,形成以才育才、以才育才、以才聚才的良性循环。通过结对帮带方式,培养了一批学精益、懂精益、用精益、传精益的人才,全面夯实企业精益人才基础。

据了解,该项目自2023年启动以来,通过理论培训、实操训练、现场答辩等方式,先后共认证精益导师20人、精益内训师20人、精益咨询师20人、精益改善师34人、精益测评师12人。期间共开展理论培训10次,培训涵盖了精益生产理念、精益生产概论、精益管理工具、

“5S”目视化管理等内容。截至目前,该矿成功申报精益创新项目40项、精益现场改善提案120项,先后打造了机修车间、选煤车间、物资供应仓库等20余个示范样板间。掘进工作面电缆自移装置提案、选煤厂振动筛激振器护罩升级改造、白家也矿井水站加药装置改造等现场改善项目提案共创造经济效益120余万元。开展精益改善辅导10次,开发“精益+”课程12门,形成高质量的督导工作报告8份。

通过务实举措、全流程管控,靶向精准培养,该矿打造了一支掌握精益理论、方法、工具,具备精益改善、咨询、内训、督导、测评等实践能力的精益“五师”人才队伍,成果转换较为显著。

下一步,双柳煤矿将立足精益管理发展需求,聚焦“五师”工作职责,提升精益“五师”人才问题改善、评审辅导、课程讲授、工作督导、计量测评等技能,培养实践运用型人才。同时,还将积极构建精益人才培养体系,持续引入“一带一”人才孵化机制,用精益人才激活企业精益发展内生动力。

(赵文辉 薛泽斌)

汾西矿业讯 为进一步推动本质安全型企业建设,生活服务公司多措并举保平安,全力筑牢安全“防火墙”。

安全文化保平安

该公司紧密结合安全生产形势,举办安全宣讲、安全小视频、图片征集、安全帮教等形式多样的活动,围绕预防事故、交通安全、防灾减灾、消防安全等主题扎

点存在的安全隐患问题。同时建立问题清单、措施清单,并限定整改时限,按照自查问题科学合理地制定整改措施,确保隐患问题整改销号。安全生产监督员定期对隐患整治工作进展情况进行督导,以一对一或一对多(包片)的方式,掌握地面建筑、水电暖、食品卫生、消防等方面的隐患整改进度,确保隐患整治行动取得实

生活服务公司

筑牢安全“防火墙”

实开展日常安全教育。通过定期宣传安全风险辨识和安全防护常识,教育引导干部职工提高安全意识,提升自我防范能力,在日常工作中严格执行“五述”管理工作,不断规范自身行为,养成良好的行为习惯。

隐患排查有实效

该公司安全管理部牵头,定期开展地毯式摸底排查,不回避问题、不避重就轻,真实掌握各网

效。

实战演练提技能

该公司以实战演练为抓手,组织开展地震、火灾、突发环境事件等各类专项事故应急演练。在实战化演练中,干部职工不仅熟悉了应急处置流程,掌握了避险技能,同时进一步检验了公司应急处置预案的可行性,不断完善优化应急处置措施,提升应急处置能力。

(王伟)



严阵以待战风雨

←随着“七下八上”汛期关键阶段的来临,水峪煤业铁路装运队闻“汛”而动,迅速进入应急响应状态,紧紧盯住关键地点和重点区域,明确各生产班组人员的责任分工与工作要求,强化值班值守、铁路线巡查及设备运行管理,早预防、早准备、早应对,扎实推进雨季“三防”各项工作,全力保障汛期装车工作安全平稳运行。

赵朋东 摄影报道



未雨绸缪保平安

←工程建设公司积极开展雨季“三防”工作,未雨绸缪,全力筑牢安全防线。该公司加大巡查力度,组织专人对项目部重点区域、重点部位进行定期巡查,并组织人员将沙袋布置在工地入口、低洼地带、基坑周边等关键位置,防止雨水倒灌。同时,普及防灾减灾知识和应急避险技能,组织开展雨季“三防”应急演练,确保平安度汛。

张金琳 摄影报道

汾西矿业各单位吹响雨季“三防”集结号

香源煤业

确保雨季安全度汛

汾西矿业讯 为进一步防范和应对持续降雨可能带来的自然灾害,近日,香源煤业对各重点场所开展实地监测和隐患排查,坚持预防为主、防治结合,不断完善雨季“三防”工作体系,确保矿井安全度汛。

检查组按照既定计划和职责分工,对引洪水沟、旧调度楼、“两堂一舍”、工业广场等地的防护设施、排洪渠道的完好通畅情况、供电线路、井下防汛物资储备以及周边山体道路裂缝情况进行排查。对查出的隐患问题现场进行“四定”,督促整改落实,形成闭环管理,力争把安全隐患消灭在萌芽状态,为矿井安全生产筑牢基础,确保安全度汛。

(樊海龙)

分公司未雨绸缪、精心规划,积极投身电力保供和防汛一线,守护电力设施安全稳定运行。该公司组织专业人员全面排查防汛隐患,检查设备接地,监测变压器油温油位,保障设备正常运行。加强雨中巡查,线路运维工区职工查验杆塔基础是否稳固、绝缘子是否完好、导线有无异常,变电所运行人员排查排洪沟,跟踪设备运行和天气变化,确保排水系统畅通。检查过程中,发现问题详细记录,能当场解决的立即处理,不能当场解决的制定方案,专人跟进限期整改。

(那月芝)

点区域、重要岗位隐患排查到位。该公司重点对储煤棚、线路路基、供电系统、排洪沟渠、皮带走廊等部位进行检查,对机车安全运行、线路维护、煤场安全存储、上站车辆管理、岗位人员“五述”管理工作落实等方面的情况进行全面排查,确保“三防”物资储备充足,不断提升应急救援队伍面对突发性事件时的响应处置能力和实战水平,确保极端天气下上站发运工作安全平稳运行。

(杨增光 耿婕)

临汾公司金源达煤业

开展雨季“三防”专项检查

汾西矿业讯 为切实抓牢雨季“三防”工作,近日,临汾公司金源达煤业组织开展拉网式雨季“三防”专项检查,确保矿井安全度汛。

该公司成立专项检查组,重点对矿区各排水沟、涵洞、主通风机房、地面35kV变电站、主副井口、护坡及矿区周边重点场所进行全方位无死角巡查。针对检查出的隐患问题,严格按照“五定五落实”要求进行整改,确保隐患整改到位。该公司密切关注天气变化,严格执行领导干部汛期24小时值班制度及极端天气撤人制度,加强雨前排查、雨中巡查、雨后核查,不断完善雨季“三防”应急措施,备齐充足防汛物资,确保雨季“三防”人员到位、措施到位、责任到位、物资保障到位,切实筑牢雨季“三防”安全堤坝。

(郑启明)

供用电分公司

力保汛期电力稳供

汾西矿业讯 在“七下八上”防汛关键期,供用电

营运分公司

排查雨季“三防”隐患

汾西矿业讯 为认真贯彻落实汾西矿业防汛工作总体部署,积极落实各项防汛措施,确保强降雨天气下煤炭运输工作正常进行,近日,营运分公司对铁路沿线、储装运系统、发运系统开展雨季“三防”安全检查。

该公司时刻关注雨季天气变化,严格落实汛期值班值守和雨前排查、雨中巡查、雨后核查制度,对车间厂房屋顶、排水系统、供电线路进行巡检,切实做到重